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Svar på fråga 2024/25:1136 av Anna Wallentheim (S) 
Vräkningar av barnfamiljer i Skåne  

Anna Wallentheim har frågat mig vad jag avser att göra för att 

minska antalet barnvräkningar i Sverige, särskilt i utsatta 

regioner som Skåne.  

Jag och regeringen ser allvarligt på förekomsten av vräkningar, 

inte minst bland barnfamiljer. Trenden av antalet barn som 

berörs av vräkningar har sedan 2017 varit uppåtgående, vilket är 

oroväckande. Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att 

motverka vräkningar. Exempelvis har finansieringen av den 

nationella hemlöshetsstrategin 2022‒2026 stärkts. Inom ramen 

för strategin har bl.a. Socialstyrelsen, Kronofogdemyndigheten 

och länsstyrelserna i uppdrag att stödja kommunernas arbete 

med att förebygga vräkningar. Uppdraget till 

Kronofogdemyndigheten har varit särskilt inriktat mot att 

förebygga vräkningar av barnfamiljer.  

För att öka kunskapen om varför antalet vräkningar av 

barnfamiljer har ökat under senare år har regeringen gett 
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Socialstyrelsen i uppdrag att förstärka arbetet mot vräkningar av 

barnfamiljer genom att bl.a. kartlägga och analysera orsaken till 

vräkningarna. Myndigheten ska även redovisa hur olika 

kommuner arbetar för att förebygga vräkningar och vilka 

åtgärder som vidtas efter en genomförd vräkning, med särskild 

hänsyn till ett barnperspektiv. Eftersom det finns stora 

skillnader mellan olika kommuner gällande hur många barn som 

berörs av vräkning är denna del av uppdraget central för att få 

en bättre kunskap kring problematiken. I uppdraget ingår även 

att Socialstyrelsen i nära dialog med kommunerna ska stötta 

dem i deras arbete för att minska antalet vräkningar av 

barnfamiljer samt sprida kunskap om uppdragets resultat. 

Dessutom ska Socialstyrelsen lämna förslag på åtgärder för att 

minska antalet vräkningar av barnfamiljer. En utgångspunkt i 

genomförandet av uppdraget är barnkonventionen.  

Socialtjänsten har en viktig och självklar roll när det gäller 

insatser för att förebygga vräkningar. Kronofogdemyndighetens 

redovisning av uppdraget att förebygga avhysningar genom att 

stödja etableringen av en modell för lokal samverkan mellan 

socialtjänsten och hyresvärdar visar att det finns tecken på att 

förebyggande insatser kan fungera väl lokalt.  

Det vräkningsförebyggande arbetet är en angelägen fråga i den 

utveckling av socialtjänsten som regeringen kraftfullt verkar för. 

Regeringen har lämnat förslag till en ny socialtjänstlag (prop. 

2024/25:89), med ett stärkt förebyggande och barnrättsligt 
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perspektiv. Utöver ett permanent tillskott till kommunerna på 

186 miljoner kronor har regeringen avsatt 1,2 miljarder kronor i 

år och beräknar även att avsätta 2,2 miljarder kronor 2026–2028 

för att stödja omställningen till en mer kunskapsbaserad, 

tillgänglig och förebyggande socialtjänst. 

Stockholm den 14 maj 2025 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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